



# 中共中央政治局召开会议

## 审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议,审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,设立党中央决策议事

协调机构,是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台《党中央决策议事协调机构工作条例》,进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行,对于发挥好对重大

工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实职能作用,具有重要意义。

会议强调,党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位,坚持谋大事、议大事、抓大事,对重大工作实

施更为有效的统领和协调,做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究,提升决策议事质效,提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义,工作务求实效。会议还研究了其他事项。

# 让民生福祉在细微处落地生根

## 党建引领绘就基层治理新图景

文/融媒记者 张怡心

在常熟这片民营经济蓬勃发展的热土上,基层党组织正以创新姿态激活治理神经末梢。从直播电商产业带的“红色引擎”到社区楼宇里的“毛线治理”,再到乡村田野中的“数字网格”,不同领域的党建样本,共同勾勒出党建引领基层治理现代化的生动图谱。这些扎根一线的实践,将党的组织优势转化为发展效能,让民生福祉在细微处落地生根。

部的6名党员正以“数智党建”新形态破解新业态发展新难题。2020年成立以来,这个联合党支部通过联合塞斯维尔、君牛传媒等非公党支部,将党组织建在直播产业链的关键节点上。“锋领尚城·数智新生”党建品牌不仅打破行业壁垒,更推动电商直播与产业互联深度融合,助力企业斩获抖音电商2022产业带标杆案例奖等多项平台荣誉。

更可贵的是,中服网科党支部敏锐捕捉到直播从业者“工作时间不固定、社会保障不足”的痛点,牵线搭桥,联合市总工会、人社局、司法局、急救中心等部门搭建“服务矩阵”。6月6日,一场专为直播从业者定制的暖“新”融合型综合服务集市在常熟市直

播产业党群服务中心举行:骨密度检测、肿瘤标志物筛查等体检项目送到“家门口”,法律咨询窗口解答劳动权益问题,急救实训课堂现场教学心肺复苏术。苏州中联乐陶数字科技有限公司行政人事经理周星感慨:“这样的活动让员工感受到实实在在的关怀,干活更有劲头了。”活动共有200余名直播行业从业者参与,中服网科π星火志愿者服务队全程护航,成为新业态领域“党建暖人心”的生动注脚。

从产业赋能到民生保障,中服网科党支部以“三项清单”机制精准服务企业:通过“Yi企服务零距离”走访梳理需求清单,针对企业成长周期推出包含30项产业服务、21项党群服务的“直播产业全生命周期服务3.0服务清

单”,组织“一线链新 Yi企接力”系列惠企行动提供常态服务。累计服务直播商家2300多家的实践证明,这个“小支部”正以“红色引擎”之力,驱动着常熟直播电商产业高质量发展。

### 毛线针上的治理密码:一根线 织就社区共治网络

在琴川街道兴隆社区,一根小小的毛线针,却牵引出社区治理的千钧之力。兴隆社区党总支书记、居委会主任李凤竹偶然间的一次入户走访,点燃了“解忧毛线铺”的星星之火。居民徐亚萍的毛线作品成为契机,社区党总支顺势而为,将编织爱好者聚拢在“红色先锋站”内。 下转08版

### 数字浪潮中的红色堡垒:6名党员 赋能千亿元产业

在常熟直播电商产业的核心区,江苏中服网络科技有限公司联合党支



6月30日,古里镇玛垭村,农技人员逐一对农机进行“体检”,确保每台农机安全健康入库。  
通讯员 邵金祥摄

# 锁定目标客群 拉动暑期消费

## 各大商业综合体推出精彩主题活动

本报讯(融媒记者 冯碧珩)暑期到来,本市各大商业综合体推出各类应时消费场景,锁定目标客群,吸引众多家庭客群和年轻群体进店,拉动暑期消费。

6月27日中午,印象城一楼舞台区热闹非凡,参加首届“印象城杯”17BATTLE街舞俱乐部联赛的孩子们已经准备到位,陆续上台表演。前来印象城消费的市民围在舞台区边,欣赏着孩子们的精彩表演。这是印象城开启暑期狂欢推出的活动之一。当天,ACG超次元漫展也在印象城中心谷市集同步开启。在为期3天的活动中,多位知名Coser来到现场,为二

次元爱好者带来不一样的体验。据介绍,这个暑期,印象城将充分发挥潮流首店作用,结合周年庆活动,组织丰富多彩的主题活动,充实孩子们的暑期生活。

在暑期中,本市其他商综也根据年轻群体喜好,推出了动漫相关活动,为年轻客群创造出具有沉浸式体验的社交共振场所。永旺梦乐城将在7月上旬举办奥特曼英雄舞台活动&假面骑士、超级战队见面会。

本市商综还推出了不少夏日玩水活动,为市民送去夏日清凉,带来更多消费乐趣。琴湖溪里花园城将在7月下旬举办傣族泼水节,联动傣族歌

舞团,让市民不出常熟享受云南风情。万达广场将在7月举办水枪大战泡泡趴。天虹购物中心将在8月推出现版捕鱼达人活动。

此外,各商综注重为亲子家庭和年轻群体提供沉浸式体验活动,满足消费者对场景化、互动化体验的需求。日前,由宇树机器人和Deep-Seek联合打造的国内首部AI科普舞台剧在印象城上演,印象城同时设置了探秘AI科技互动展,让市民沉浸式体验机器人足球赛、机器人象棋对决等“黑科技”。天虹购物中心将举办“嗨夏职业体验周”活动,让孩子们体验不同职业的乐趣。琴

湖溪里花园城将在7月26日举办宠物运动会。

根据夏日消费特点,各商综还注重发展夜经济,让市民的夏夜生活更精彩。八佰伴将在7月初至8月底推出“夏日微醺 浪浪狂欢”活动,以微醺、咖啡文化为核心,融合音乐、市集、集装箱、露天电影互动体验,在八佰伴外广场打造沉浸式夏日社交场景。琴湖溪里花园城将在7月下旬至8月底举办多巴胺音乐节,还将在8月联动汗水工厂和知名运动品牌共同打造卡路里之夜。创想新天地也将从7月开始推出潮集市集,打造限定夏日狂欢。

# 党员10027.1万名 基层党组织525.0万个

## 中国共产党党员队伍稳步壮大 结构持续优化 基层党组织建设更加坚强有力

详细报道见08版

# 推动项目建设跑出“加速度”

## 市领导调研重点项目建设情况

本报讯(融媒记者 程遥)6月30日,市委副书记、市长张伟率队深入重点项目建设现场进行走访调研,详细了解项目进展情况,推动项目建设跑出“加速度”。

江苏常熟发电有限公司3×660兆瓦超超临界燃煤发电机组替代扩建项目是2024年江苏省重点项目。张伟详细询问了项目投资计划、当前建设进展、总体建设周期等情况。他强调,要在确保安全与质量的前提下全力推动工程进度,特别是要严格落实“苏安码”管理要求,切实增强全员安全意识,以万全之策确保万无一失。

诺博汽车智能座舱项目由苏州爱情之音科技有限公司投资建设,目前已完成基建建设。在听取项目相关情况介绍后,张伟鼓励企业积极创新,持续提升产品在智能驾驶领域的适配性与先进性,全力抢占新产业赛道;要以此项目建成投产为契机,做大产值规模,进一步带动上下游产业链协同发展,完善智能座舱等汽车核心零部件产业生态。

声学创新谷科创中心项目致力打造“产业+人才+生态”的城市科创综合体。在项目施工现场,张伟

强调,要聚焦人工智能等新兴领域,深入挖掘细分市场差异化竞争优势,以精准招商构建组团式发展格局,促进产业深度融合,将声学创新谷打造成为区域创新发展的高标杆和产业集聚的新高地。

苏州市新福地农产品交易集散中心新建项目主要建设核心交易区、综合仓储大楼、综合服务中心等,形成与南环桥市场南北呼应的格局。张伟要求严格把控工程质量,确保项目按期建成投用。要依托现代化冷链物流、大数据分析等技术手段,构建高效智能的农产品流通体系,提升农产品交易的便捷性和安全性,为守护群众“菜篮子”作出更大贡献。

走访中,张伟指出,重点项目是推动经济高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。各相关部门要牢固树立“项目为王”理念,坚持问题导向,针对项目推进中遇到的难题,做到精准施策、靶向发力。同时,要持续优化营商环境,主动靠前服务,为项目建设和企业发展提供全方位、全周期保障。

市委常委、常熟经开区党工委副书记、管委会副主任陈国栋参加调研。

# 加快国有企业做强做优做大

## 市政协召开十五届十七次主席(扩大)会议

本报讯(融媒记者 张绿漪)6月30日,市政协召开十五届十七次主席(扩大)会议,就“加快国有企业做强做优做大”议题进行专题协商。市政协主席沈晓东出席会议。

沈晓东指出,近年来,我市深入开展国企改革三年行动,持续推进具有常熟特色的“载体建设、产业招引、金融投资、城市运营、民生保障”五位一体发展服务体系,积极推动市属国企归并整合和经营治理优化,取得了良好的成效。就做好下阶段工作,沈晓东表示,要深入推进布局优化结构调整,提升国有企业核心竞争力;要持续完善中国特色现代企业制度,激发国有企业发展活力;要着

力提升创新与人才支撑,增强国有企业发展动力;要全面加强监管防控风险,保障国有企业健康发展。他强调,国有企业是地方经济社会发展高质量发展的“中流砥柱”,要进一步重视国资国企的作用,发挥国资国企的主责主业,深化国资国企改革;进一步营造国资国企的发展环境,有效加强国资国企监管,持续推动国有资本和国有企业做强做优做大。

会议听取了市委常委、副市长吴晓红作的专题情况通报,3位市政协委员围绕协商主题进行了协商建言。

市政协副主席邓国华、金健峰、钱向前、芮卫国出席会议。

# 常熟今日正式出梅

## 预计7月高温天气偏多

本报讯(融媒记者 冯碧珩)记者从市气象台获悉,7月1日,常熟正式出梅,随后将迎来高温天气。

今年梅雨期自6月11日起,持续20天,较历史常年平均偏短1天。截至6月29日,常熟市平均梅雨量为95.2毫米,较常年平均偏少59%。

今年梅雨期晴雨相间,区域性强降雨过程偏少。最强降雨出现在6月22日至23日,常熟市累计雨量达47.9毫米,其中有18个站出现大雨,13个站出现暴雨,最大累计雨量出现在蒋巷站,测得数值为74.7毫米,最大1小时降雨量也是在蒋巷站测得,雨量为21.0毫米。28日

至29日出现短时强降水和雷暴大风等强对流天气,最大小时雨强38.1毫米、最大风速26.3米/秒。

梅雨季过后,常熟将面临高温天气。据气象专家介绍,受副热带高压控制,预计常熟7月上旬以晴热天气为主,气温逐步上升。月平均气温30℃到31℃,较常年偏高1℃到2℃;高温天气将明显偏多,月内有持续高温热浪过程,极端最高气温可达40℃左右。根据预测,7月我市降水量在110毫米到130毫米,较常年偏少2到3成。此外,预计7月有2至3个台风影响我国,其中可能有1个较强台风北上影响我市。